

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Латыповой Айгуль Ангамовны на тему «Роль образовательно-профилактической школы для родителей и членов семьи в сохранении состояния здоровья детей первого года жизни», представляемой к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия

Тема диссертации А.А. Латыповой является весьма важной и актуальной в теоретическом и практическом аспектах, т.к. посвящена одной из важнейших проблем педиатрии – вопросам сохранения здоровья детей первого года жизни и влияющих на него факторов в современных условиях. В профилактической работе детской поликлиники этот аспект ее деятельности требует постоянного контроля и внедрения новых современных технологий.

Исходя из актуальности проблемы, автором логично и последовательно сформулированы цель и задачи диссертационной работы, которые были успешно реализованы в ходе выполненной работы.

Не вызывает сомнения научная новизна диссертационной работы А.А. Латыповой. Установлены особенности основных показателей здоровья детей первого года жизни в зависимости от вида вскармливания на современном этапе развития нутрициологии. Получены новые данные о структуре значимых факторов риска перевода детей на искусственное вскармливание и разработана новая модель организации образовательно-профилактической школы для родителей в условиях детской поликлиники, доказана эффективность данной технологии организации работы с родителями и членами семьи детей первого года жизни. А.А. Латыповой предложены рекомендации врачам первичного звена для повышения эффективности профилактической работы по сохранению грудного вскармливания и формирования здорового образа жизни ребенка, начиная с рождения.

Достаточное количество обследованных детей первого года жизни (148 детей) позволили автору сделать достоверные выводы. В ходе выполнения работы были применены современные, разнообразные и информативные клинические, анамнестические, математико-статистические методы исследований.

Автореферат написан четко и ясно, хорошим литературным языком. Принципиальных замечаний по автореферату нет. Основные материалы работы опубликованы в 8 печатных работах, в том числе 4 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ. Результаты работы

были доложены и обсуждены на Всероссийских и республиканских конференциях и конгрессах. Положительным моментом является издание методических рекомендаций Министерства здравоохранения Республики Башкортостан для врачей-педиатров, основанных на результатах проведенной работы.

Обобщая вышесказанное, считаю, что представленная к защите диссертационная работа Латыповой Айгуль Ангамовны на тему «Роль образовательно-профилактической школы для родителей и членов семьи в сохранении состояния здоровья детей первого года жизни» является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой и содержит новые подходы к решению вопроса по сохранению здоровья ребенка первого года жизни. По своей актуальности, научной новизне, практической значимости, методологическому подходу и уровню внедрения диссертационная работа соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Латыпова Айгуль Ангамовна заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующая кафедрой педиатрии
ГАУ ДПО «Институт усовершенствования врачей»
Минздрава Чувашии
428032, г. Чебоксары, Красная площадь, д.3
тел.: (8352) 62-66-37
факс.: (8352) 62-66-37
E-mail: ipiu@medinform.su; ivanova_57@list.ru

доктор медицинских наук

04.02.2016г.

И.Е. Иванова

Подпись д.м.н. И.Е. Ивановой заверяю:

